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ویژه بازی‌های همبستگی 
کشورهای اسلامی

گزارش تصویری از تلاش ورزشکاران ایران در بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی

شب کم فروغ تکواندو در ریاض

فرصت سوزی در شیاپ چانگ با یک طلا
دو قهرمان المپیک در کنار هم نشستند

وقتی هادی ساعی، منصوراف را نشناخت
  تکواندوی ایران در نهمین شب 
ماراتن ریاض، شبی کم فروغ را 
تجربه کرد. رشته‌ای که همیشه 
به‌عنوان یکی از امیدهای ثابت 
کاروان ایران شناخته می‌شود، این‌ 
بار در شرایطی وارد میدان شد که 
سه نماینده‌اش به فینال رسیده 
بودند و همه نگاه‌ها به درخشش 
کامل آنها دوخته شده بود. اما 
حاصل این سه فینال تنها یک 
مدال طا بود؛ نتیجه‌ای که هرچند 
ارزشمند، اما فاصله‌ای محسوس با 
انتظارات و ظرفیت‌های تکواندوی 
ایران داشت. علی مرادیان نماینده 
وزن منفی ۶۰ کیلوگرم، مأموریت خود 
را به بهترین شکل انجام داد. او با 
نمایش قدرت، سرعت و هوشمندی، 
از سد تمام رقبایش گذشت و تنها 
طلای تکواندوی ایران را در این شب 

به دست آورد.
مرادیان از همان ابتدای رقابت‌ها 
نشان داد که آمده تا کاری بزرگ 
 ، قیق د ت  با ضر ؛  هد د م  نجا ا
مدیریت هوشمندانه مبارزه و تمرکز 
مثال‌زدنی، همه و همه او را به سکوی 
قهرمانی رساند تا امیدهای ایران در 
این رشته را زنده نگه دارد. اما در 
دو فینال دیگر، ورق آن‌طور که باید 
نچرخید. امیررضا صادقیان و یلدا 
ولی‌نژاد که هر دو با اقتدار به دیدار 
نهایی رسیده بودند، در لحظه آخر 
از رسیدن به مدال طا بازماندند. 
صادقیان با وجود مبارزه‌ای شجاعانه 
و نزدیک، نتوانست کار را تمام کند و 
به نقره بسنده کرد. یلدا ولی‌نژاد 
هم  در حالی که در راند دوم ورق را 
برگرداند، در لحظات پایانی راند سوم 
تسلیم حریف شد تا عدد طلای 

تکواندوی دختران به دو نرسد. 
روژان گودرزی هم  در نهایت به 
مدال برنز بسنده کرد. تکواندوی 
ایران با 3 طا می‌توانست باعث 
شود تا کاروان ایران از ازبکستان 
در جدول مدالی پیشی بگیرد اما 
فقط به یک طا بسنده کرد تا از 
این حیث نتواند نقش ویژه‌ای را 
برای کاروان ایران ایفا کند. البته 
یستگی  شا و  ش  تا ن  ا نمی‌تو
تکواندوکاران را نادیده گرفت، آنها 
با تمام توان جنگیدند و تا فینال 
پیش رفتند؛ اما حقیقت این است 
که از تکواندوی ایران، به‌ویژه تیم 
ملی مردان، معمولاً انتظار بیشتری 
می‌رود. انتظاری که به‌خصوص 
در شب نهم بازی‌ها برآورده نشد 
و همین موضوع موجی از حسرت 
به‌جا گذاشت. در شبی که ووشو 

با درخشش خیره‌کننده‌اش قلب 
کاروان ایران را روشن کرد، تکواندو 
نتوانست همپای این رشته دست 

کاروان ایران را بگیرد.

پسران  و  دختران  نفره  سه  بسکتبال  ملی  تیم 
کشورمان ظهر دیروز با حضور کادرفنی تمرین خود 
برگزار کردند. ملی‌پوشان  بازی‌ها  را در دهکده 
بسکتبال سه نفره دختران و پسران ایران که از شب 
گذشته رقابت خود را در این دوره از بازی‌ها شروع 
کردند، شانس کسب دو مدال را دارند. تیم ملی 
دختران ایران دیشب اولین بازی خود را با مصر برگزار 
کرد و تیم ملی پسران هم به مصاف ترکیه رفت. هر 
دو تیم پیش از اولین مسابقه خود یک تمرین سبک 
برای هماهنگی و آمادگی بیشتر برگزار کردند. در 

تمرین تیم دختران سحر نجفی سرمربی ضمن اینکه 
آخرین نکات را به ملی‌پوشان دختر بسکتبال یاد‌آور 
شد از شانس بالای این تیم برای رسیدن به مدال 
نقره در این بازی‌ها خبر داد: »خوشبختانه تیم در 
بهترین وضعیت قرار دارد. تصور من این است که ما 
تا فینال راحت جلو می‌رویم و امیدوارم که حداقل 
مدال نقره را به دست بیاوریم.« تیمی تازه‌وارد و مهم 
که می‌تواند حرف‌های زیادی برای گفتن داشته 
باشد.  تیم پسران هم زیر نظر سیستانی سرمربی 
خود تمرین کرد. سیستانی اما حرف‌های مهم‌تری 

می‌زند و وعده‌های بزرگتری هم می‌دهد: »ما برای 
قهرمانی به این مسابقات آمدیم. حریف ما ترکیه 
است و به‌جز این تیم از پس همه برمی‌آییم. اگر 
بتوانیم برای این تیم نقشه‌ای بکشیم که کنترلشان 
کنیم، فکر کنم 80 درصد راه را رفته‌ایم.« مسابقات 
بسکتبال سه‌نفره در دو گروه چهار تیمی و با حضور 
هشت تیم برگزار می‌شود. دختران ایران با تیم‌های 
قطر و الجزایر و مصر همگروه هستند. تیم بسکتبال 
سه نفره پسران هم با تیم‌های ترکیه، قطر و ساحل 
این  توجه  جالب  نکات  از  است.  همگروه  عاج 

مسابقات برگزاری در فضای باز است؛ زیر برجی 
آن  روی  را  ایفل  اسم  خودشان  عربستانی‌ها  که 
گذاشته‌اند اما با ایفل خیلی فرق دارد. با این حال این 
مجموعه قبل از این هم میزبان دو رویداد بوده؛ یکبار 
بوکس در این مسابقات به میدان رفت و یکبار هم 
موی‌تای افتخارآفرینی کرد. ترکیب تیم ملی بسکتبال 
سه نفره دختران را نگین رسولی‌پور، مهلا عابدی، 
شمیم نوری و کیمیا یزدیان تهرانی تشکیل می‌دهند. 
نگین رسولی‌پور البته از بازی در این فضای باز چندان 
راضی نیست: »شاید به لحاظ تصاویر خوب باشد اما 

واقعیت این است که برگزاری این مسابقات در فضای 
باز می‌تواند به ضرر ما تمام شود. باد می‌وزد و این 
وزیدن باد به ضرر ما خواهد بود. البته خب شرایط 
برای همه یکسان است اما شاید بیشتر به ضرر ما 
باشد.« تیم پسران هم با ترکیب امیرحسین یازرلو، 
مجید رحیمیان، علیرضا شریفی و پیتر گریگوریان به 
این رقابت‌ها رفته است. مسابقات بسکتبال دختران 
و پسران از روز دوشنبه ۲۶ آبان شروع شد و تیم ملی 
بسکتبال کشورمان در بخش پسران مقابل ترکیه و 

دختران برابر مصر مسابقه دادند.

تکواندوی  مسابقات  دوم  روز  در 
کشورهای  همبستگی  بازی‌های 
اسامی یک میهمان ویژه در جایگاه 
ویژه نشسته بود. کشتی‌گیری که 

طای جهان و المپیک را دارد اما در 
کشتی فرنگی برای تماشای مسابقات 
به سالن آمد و کنار هادی ساعی 
نشست. اگر چه ساعی او را نشناخت 
اما او هم ساعی را می‌شناخت و هم 
یوسف کرمی، به همین دلیل خیلی 
سعی کرد که با این دو نفر گرم 
بگیرد. این گوش شکسته معروف 
که حسابی همه را از حضورش در 
سالن مسابقات تکواندو متعجب 
کرده بود، فرید منصوراف قهرمان 
المپیک 2004 کشتی فرنگی بود. 
کسی که در المپیک 2004 مدال 
بود، در دو  به دست آورده  طا 
دوره مسابقات قهرمانی جهان در 
سال‌های 2007 و 2009 نیز دو مدال 
طلا کسب کرد و یکبار هم نایب 

قهرمان جهان شد.
منصوراف در کنار ساعی نشست 

ساکت  کاماً  طولانی  یق  دقا و 
کنار هم بودند که نشان می‌داد 
رابطه‌ای بین آنها شکل نگرفته 
است اما بعد از گذشت ساعتی 
یخ رابطه شکست. وقتی از ساعی 
درباره منصوراف سؤال شد گفت 
که می‌داند یکی از کشتی‌گیران 
آذربایجان است اما بعد از دقایقی 
چنان با هم گرم شدند که گویا 
چند ساله کاملاً با هم آشنا هستند.  
حضور او در این مسابقات جای 
تعجب داشت اما بعد از گفت‌و‌گویی 
کوتاه مشخص شد که خیلی هم 
حضورش در سالن بی‌ربط نبود: 
»برای ورزش شما خیلی احترام قائل 
هستم. کشتی شما و البته تکواندو 
قهرمانان زیادی را به دنیا معرفی 
کرده و حالا به عنوان نایب رئیس 
کمیته ملی المپیک آذربایجان به 

سالن مسابقات آمده‌ام تا هم تلاش 
ورزشکاران کشور خودم را ببینم و 
هم از دیدن مسابقات ورزشکاران 
شما لذت ببرم.« فرید منصوراف 
اما چرا ساعی و کرمی را شناخت اما 
ساعی نتوانست منصوراف را به جا 
بیاورد: »من به قهرمانان شما اعتقاد 
دارم و به آنها احترام می‌گذارم. هم 
با ساعی و هم با کرمی همدوره 
بودم. 2004 من و هادی با هم 
قهرمان شدیم. عاوه بر اینکه 
هر دو نفر آذری زبان هستند و من 
دوست‌شان دارم، یوسف کرمی را 
چند باری در آذربایجان دیدم.« او 
در پاسخ به این سؤال که ساعی او 
را نشناخت، گفت: »چرا شناخت 
ولی آنطوری که باید نمی‌شناخت. 
بعداً با هم گرم گرفتیم و درباره 

موضوعات مختلف حرف زدیم.«

ووشو باز هم به کمک کاروان ایران آمد

ریاض زیر مشت‌های سانداکاران ایرانی
ووشو بار دیگر نقش ناجی کاروان ایران را ایفا 
کرد. همان رفیق همیشگی که هر وقت کار به 
گره می‌رسد، با مدال‌هایش دل کاروان را گرم 
می‌کند، این‌بار در ریاض سهم زیادی در جایگاه 

کاروان ایران ایفا کرد.
 ووشوی ایران بار دیگر ثابت کرد چرا یکی 
از ستون‌های اصلی موفقیت ورزش ایران در 
میادین آسیایی و جهانی است. تیمی که با ۶ 
سانداکار وارد میدان شد، حالا عملکردی 
صددرصدی از خود به جای گذاشت. 
هر چند با توجه به قدرت ووشوی 
ایران در آسیا و جهان چنین نتیجه‌ای 
انتظار می‌رفت و اگر عملکردی جز 
این ثبت می‌شد، یک جای کار 
می‌لنگید. در بخش بانوان سهیلا 
منصوریان و سارا شفیعی با اقتدار تمام 
روی سکوی قهرمانی ایستادند و بار دیگر 
نشان دادند روند درخشان دختران ایران در 
این دوره از بازی‌ها را ادامه می‌دهند اما شهربانو 
منصوریان با مصدومیتی که داشت در همان 
گام اول شکست خورد و برنز گرفت. در بخش 
مردان هم امیرحسن همتی و عرفان محرمی 
دو طای دیگر را به سبد مدال‌ها افزودند و 
نمایش قابل‌توجهی داشتند. تنها اتفاق تلخ 
این کارزار، نقره‌ای بود که می‌توانست طلا باشد؛ 
فربد طالشی که با وجود شایستگی فراوان، 
بی‌تجربگی در لحظات حساس کار دستش داد 
و از رسیدن به قله بازماند. با این حال، او هم 
سهم خود را در موفقیت تیم ادا کرد و نشان 
داد آینده روشنی پیش‌رو دارد. بنابراین به رغم 
اینکه انتقادات زیادی به میانگین سنی بالای 
تیم ملی بانوان وارد است اما ووشوی ایران در 
مجموع مأموریت خود را به بهترین شکل ممکن 
در ریاض به پایان رساند و مثل همیشه دست 

کاروان ایران را گرفت.
نمایش قدرتمند ووشوی ایران در ریاض البته 

چندان هم دور از انتظار نبود. این رشته 
سال‌هاست که در آسیا و جهان جزو قدرت‌های 
ع به شمار می‌رود و غیبت چین، رقیب  بلامناز
سنتی و جدی ایران راه را برای یک درخشش 
کامل‌تر هموار کرد. با این حال مأموریت اصلی 
ووشوکاران 10 ماه دیگر در بازی‌های آسیایی 
است؛ جایی که چین با تمام توان حضور 
خواهد داشت و رقابت‌ها رنگ و بوی واقعی 
خود را پیدا می‌کند. ووشوی ایران در دوره قبلی 
مقابل چین ناکام بود و حالا تنها ۱۰ ماه فرصت 
دارد تا خود را برای بزرگترین چالش سال‌های 
اخیر آماده کند. انتظار می‌رود تیم ملی بویژه 
بانوان، با برنامه‌ریزی دقیق‌تری وارد مسیر 
آماده‌سازی شوند چرا که ناگویا تنها یک مسابقه 
نیست، بلکه فرصتی است برای اثبات اینکه 
ووشوی ایران نه فقط در غیاب قدرت‌ها، بلکه 
در حضور آنها هم حرف‌های زیادی برای گفتن 
دارد. هرچه هست، ریاض بار دیگر یادآوری کرد 
که ووشو همیشه رفیق گرمابه و گلستان کاروان 
ایران بوده؛ رشته‌ای که در روزهای سخت دست 
کاروان را گرفته و شانه‌به‌شانه دیگر ستاره‌های 
ورزش ایران ایستاده است؛ درست مثل همین 
بازی‌های کشورهای اسامی که با مدال‌ها بویژه 
طلاهایش نقش زیادی در سومی فعلی جایگاه 

ایران در جدول مدالی ایفا کرد.

تیم ملی کشتی آزاد با تمام سردارانش به 
این بازی‌ها آمده که یکی از آنها، رحمان 
عموزاده است. البته چند کشور با نفرات 
اصلی خود به این‌ بازی‌ها آمده‌اند. در 
یک سو ازبکستان و قزاقستان و در سوی 
دیگر آذربایجان و ترکیه اما با این‌حال 
رحمان عموزاده از قدرت رقبایش هراسی 
ندارد. البته که رحمان در دو سال اخیر 
نشان داده به جز کشتی‌گیر ژاپنی هیچ 
حریف دیگری ندارد. رحمان درباره حضور 
در این بازی‌ها و حضور رقبایش گفت: 
»به هیچ‌کس فکر نمی‌کنم آمدم میدان 

جنگ و به هیچ رقیبی فکر نمی‌کنم.«
 

دو ماه بعد از قهرمانی جهان راهی این 
بازی‌ها شدی، خسته نیستی؟

خب یک کمی تحت فشار بودیم چون 
چند ماه در اردو هستیم. رفتیم جهانی و 
بعد از جهانی هم اردوها شروع شد. کمی 
کار سخت شده ولی خدا را شکر اوضاع 
خوب است و در فرم مسابقه قرار داریم.

رسیدن به یک مدال طلای دیگر.
هر چه خدا بخواهد.

ولی مردم همیشه از کشتی توقع 
دارند.

حق دارند. وقتی ادعا می‌کنیم ورزش اول 
ایران هستیم باید هم توقع داشته باشند 
و البته جوابگوی این ادعاها باشیم. البته 
کادرفنی سعی کرد برنامه‌ریزی دقیقی 
داشته باشد تا بهترین نتیجه را بگیریم.
همیشه در بازی‌ها کشتی کاروان را بالا 

برده است.
بازی‌ها  وارد  دوم  هفته  در  ما  خب 
می‌شویم و خدا را شکر این بار کاروان 
در شرایط خوبی قرار دارد ولی ما تمام 
تلاش‌مان را برای بهبود شرایط می‌کنیم.
درباره حریفانت هم صحبت کنیم. فکر 

می‌کنی کدام حریفت سخت باشد؟
واقعاً خیلی فکر نکردم اما ازبکستان، 
قزاقستان و قرقیزستان در آسیا صاحب 
سبک هستند. ترکیه و آذربایجان هم از 
اروپا به این مسابقات آمده‌اند و البته 
آلبانی هم از کشتی‌گیران قدری برخوردار 
است اما من واقعاً به هیچ‌کدام فکر 

نمی‌کنم.
به هر حال الان قهرمان جهان هستی و 

بهترین کشتی‌گیر این وزن، در جهان 
همه باید از تو بترسند.

نه واقعاً منظورم این نیست. من وارد 
میدان جنگ شدم و باید برای رسیدن 

به مدال طا بجنگم.
ولی به هر حال مهم است که چه کسی 

جلوی تو قرار می‌گیرد؟
چه فرقی می‌کند؟ وظیفه سرباز جنگیدن 

است، حالا رقیب هر که باشد.
با این روحیه باید مدال طلا را برای تو 

کنار بگذاریم؟

به امید خدا ولی من می‌خواهم که 
بهترین خودم باشم، همین. حالا 

اگر خدا لطف کرد مدال طلا را 
به دست بیاورم.

در مسابقات جهانی و 
المپیک با خیلی از 

این کشتی‌گیران 
روبه‌رو شدی و راه 

کشتی‌گرفتن با 
آنها را بلدی.

لمپیک  ا ر  د خب 
را  یف  دودا اسام 

که قرار است برای 
آلبانی کشتی بگیرد، 

راحت شکست دادم اما 
واقعیت این است که همه‌ 

ورزشکاران روزهای خوب و 
بد دارند و همه چیز روز مسابقه 

می‌شود. معلوم 
یکی از موضوعاتی که باعث نگرانی 

شده، موضوع خستگی شماست.
خب طبیعی است که وقتی فاصله 
مسابقات کم می‌شود فشار زیاد شود، 
به‌خصوص در کشتی اما تاش دارم این 
فشار روی من اثر نگذارد. البته پژمان 
درستکار سعی کرد در اردوها برنامه‌ریزی 
خوبی داشته باشد تا بتوانیم ریکاوری 
کنیم. الان هم احساس می‌کنم که 

شرایط خوبی دارم.
در حال وزن کم کردن بودی؟

نه، وزنم خیلی بالا نیست و مشکلی ندارم 
و با قدرت می‌آیم.

سؤال و جواب

محسن وظیفه
خبرنگار اعزامی به ریاض

پرتاب بسکتبال سه نفره برای دو مدال ارزشمند

ج ایفل در جست‌وجوی طلا زیر بر

رقیب مهم نیست، می‌خواهم بهترین باشم

عموزاده: برای جنگ آمده‌ام


